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Уважаемый Михаил Эдуардович!

Наш 24-26-этажный жилой дом состоит из 1'389 квартир, площадью 90'000м2 и нежилых помещений, общей площадью 22’000м2, а жилой дом по адресу Коломяжский пр. д.15 к.1 включает 1’000 квартир и 6’000м2 нежилых помещений. Таким образом, общая квартальная застройка квартала 6 БКА, предусмотренная генпланом, предусматривает изначально более 2'300 квартир и более 28'000м2 коммерческих помещений. Согласно действующему законодательству застройщик, при проектировании, строительстве и сдаче в эксплуатацию квартальной застройки, обязан создать нормативное количество объектов инфраструктуры, без которых невозможно полноценное и эффективное использование жилья и коммерческих помещений. Такие объекты входят в состав общего долевого имущества собственников помещений и стоимость их создания включена в цену каждого квадратного метра строящегося дома.

Как следует из письма  №11.1-56497 от 28.05.2010 г. Вице-губернатора Р.Е. Филимонова, для согласования проектной документации с соответствующими ведомствами города, ЗАО «Строительный трест» представил проектное решение, в соответствии с которыми предусматривалось обеспечение жителей дома парковочными местами для временного хранения автомобилей на следующих стоянках:

открытая автостоянка на 48 м/мест на земельном участке по адресу Коломяжский 15 к.2

многоэтажная стоянка на 298 м/мест по адресу Коломяжский пр. д.15 к.3, 

открытая автостоянка на 135 м/мест земельном участке по адресу Коломяжский пр. д.13 по договору аренды от 10 декабря 2007г.

При условии выполнения данных проектных решений, проектная документация прошла государственную экспертизу и получила  положительное заключение Управления государственной экспертизы Службы государственного строительного надзора и экспертизы Санкт-Петербурга № 445-П-2007 от 07.02.2008г.

При этом, письмом  №11.1-56497 от 28.05.2010 г. Вице-губернатора Р.Е. Филимонова и письмом Комитета по строительству от 04.06.2010г. №14-5704/10-1 подтверждена обязанность застройщика по обеспечению нормативного количества парковочных мест для временного хранения автомобилей. 

Однако, из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны органов исполнительной власти, эти проектные решения остались только на бумаге, а после получения согласований, в проектную документацию стали постепенно вноситься изменения. 

На сегодняшний день, после введения домов в эксплуатацию, собственники помещений многоквартирного дома лишены возможности пользоваться территорией, предназначенной для создания открытой стоянки на 48 м/мест. На данном участке построена двухуровневая стоянка, места на которой проданы застройщиком, а доступ на эту территорию ограничен, установленным ООО «УК «Уютный дом» шлагбаумом, вследствие чего жильцы дома лишены возможности пользоваться существующими свободными местами на данной стоянке, являющейся в силу закону общим имуществом жильцов дома.

Не выполнено также обязательство застройщика, подтвержденное его гарантийным письмом в Службу государственного строительного надзора № 09/ОПС от 11.01.2008г.  по обеспечению жителей дома парковочными местами на многоэтажной стоянке закрытого типа на 298 м/мест по адресу Коломяжский пр.,д.15.к.3. Застройщик самовольно изменил назначение пятиэтажной автостоянки на 298 м/мест предназначенной для кратковременного использования, и в начале 2009 года, начал распродавать в частную собственность третьих лиц парковочные места на этой стоянке. 

В настоящее время, возможность пользования данной стоянкой у жильцов дома также отсутствует, поскольку из объекта общего имущества собственников многоквартирного дома, данная стоянка незаконно превратилась в частную собственность отдельных лиц, установивших на въезде на стоянку шлагбаум, что не позволяет жильцам дома пользоваться существующими на этой стоянке свободными местами.

135 м/мест на земельном участке по адресу Коломяжский пр. д.13, по договору аренды от 10 декабря 2007г. на территории, прилегающей к торговому центру «СЕЗОН», застройщиком также не выделены и в пользование жильцов застройщиком не передавались. 

Следствием распродажи застройщиком парковочных мест, при отсутствии их нормативного количества, стало нарушение прав жильцов дома на полноценное и эффективное использование жилья построенного на их собственные деньги.

При этом шлагбаумы, препятствующие жильцам дома пользоваться свободными парковочными местами, установлены именно компанией «Уютный дом» Коломяжский», деятельность которой уже признана незаконной Постановлением Тринадцатого Арбитражного апелляционного суда от 17.12.2020г. по делу А56-9917/20101г. 

Таким образом, управляющей компанией «Уютный дом», в интересах ЗАО «Строительный трест», нарушаются законные права жильцов дома на пользование общим имуществом собственников многоквартирного жилого дома.

В соответствии  с п. 2.13. СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», при проектировании жилой застройки следует предусматривать размещение площадок для кратковременного хранения автотранспорта, размеры которых составляют 0,8 м2 на одного человека, что с учетом 1'389 квартир нашего дома должно составлять не менее 1'111,2м2. Кроме того, встроенно-пристроенные помещения имеют общую площадь 18'722м2, и в соответствии со строительными нормами и правилами также должны быть обеспечены парковочными местами для посетителей торговых мест. В соответствии с требованиями СНиП 2.07.01-89*, только для нежилых помещений нашего дома необходимо оборудование 1023 машино-мест.


Именно такие нарушения застройщика, прикрываемые созданной им управляющей компанией,  приводят к тому, что автомашины искусственно вытесняются из внутридворовых территорий на улицы города и мешают работе коммунальных служб по уборке дорог и прилегающих территорий, особенно в зимнее время! 
Уважаемый Михаил Эдуардович!

Изложенная ситуация с нарушением строительных нормативов, существует благодаря деятельности созданной застройщиком управляющей компании «Уютный дом», которая узурпировав право на распоряжение общим имуществом, поддерживает застройщика активно распродающего общее имущество собственников нашего многоквартирного дома. 
По нашему мнению, только отстранение данной управляющей компании от обслуживания нашего дома, позволит принять законные меры, направленные на защиту интересов собственников нашего дома и обеспечивающие, в соответствии с Законом, передачу в общую долевую собственность имущества, созданного на средства дольщиков.

Председатель ТСЖ «Коломяжский 15» Светлана Михайловна Скляр

тел. +79817950425

