Комментарии жильцов к Опросу (корпус1, подъезд 1, квартиры 1-71)

Вопрос 4: Выскажите свое мнение по поводу паркинга, находящегося во дворе нашего дома
· Не мешает

· Возражаю, есть предложение использовать под детскую площадку с соответствующим оснащением

· Паркинг нормальный внутри, а сверху неплохо было бы посадить кусты

· Дорого!

· Хотелось бы вместо него видеть зеленый газон. Но раз уж построили не по нормам, то я считаю, что нижний ярус нужно продавать собственникам или сдавать в аренду. Сам паркинг неудачный – холодный и нет боксов.

· Парковка над подземным гаражом лучше подходит для детской площадки. Нет ни волейбольной, ни теннисной площадки, негде залить каток, покататься на роликах и прочее. Детям и взрослым просто нет места для занятий.

· Хотелось бы знать юридический статус строения, возведенного на территории, принадлежащей ТСЖ

· Вместо паркинга нужно устроить либо детскую площадку, либо просто провести какое-либо озеленение. Мы живем на 3 этаже, и если на паркинге стоят машины, они очень близко по высоте к нашим окнам.

· Подземный паркинг полупустой, а двор забит машинами. Детям гулять негде! Дом огромный, должна быть нормальная детская площадка – сквер.

· Слышала, что его все равно не утвердят.

·  Я против паркинга. Хочу, чтобы на этом месте была детская площадка.
· Полный бред с паркингом! Мало того, что лучше бы его не было, а была бы зелень и скамейки, так он есть – и пустой!

· Вопрос 7: Выскажите свое мнение относительно парковки автомобилей на территории двора.
· однозначно запретить въезд машин к домовой территории, за исключением доставки грузов, скорой помощи и т.д. с разрешения дежурного (консьержа); платную стоянку организовать вне зоны придомовой территории

· важно, чтобы автомобили не мешали проходу пешеходов (данный респондент – единственный, выбравший вариант платной парковки во дворе)

Общие комментарии в конце:

· Думаю, можно убрать консьержей в подъезде, но создать охрану с системой видеонаблюдения. Про детскую площадку и соседствующую с ней мусорку вообще стоит говорить отдельно. Нарушение всех норм СНИП. Необходима площадка для детей более старшего возраста, и не на «ветродуе».

· Если есть инициативная группа, видимо есть и идеи. Пока не очень понятно, комментировать нечего, но готовы поддержать конструктивные инициативы.

· Однозначно нужно ТСЖ, т.к. УК работает только ради собственной выгоды и обирает нас по полной. В ТСЖ управляют те, кто живет в доме, и делают все для себя, а не ради наживы. Готов участвовать в упразднении УК, но пока это нереально, в доме мало квартир заселено. Мы не живем еще здесь, так что оставляем телефоны.
· Аудит бы сделать «Соотечественнику»!

· Плохо работают лифты – утром приходится по 5 минут ждать, несмотря на то, что их 3!!! Это неудобно, особенно если ожидаешь лифт с ребенком на коляске – приходится ждать пустой лифт.

· Если создание ТСЖ принесет только пользу, то я за, обеими руками. Но где гарантия, что не будет хуже?

· Необходимо видеонаблюдение за двором при сохранении консьержей в подъездах.

· Спасибо за сбор наших мнений

